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Vaja 9: Povratna vezava

Naloga

Uiz

w=. Narisite Bode-jev diagram amplitude

Izmerite frekvencéni potek napetostnega ojacenja A, =
(v decibelih) za primere:

(a) Cpg in Cp sta odklopljena
(b) CEg je prikljucen, Cp je odklopljen

(¢) Cg in Cp sta prikljucena

Ucc = 15V, Rg = 47012,
Ry, = 22k, Ry, = 18Kk(D,
Ry = 6.8k, Ro = 2.2k,
Rp = 2209, Cp = 25nF,
Cs =4.7uF,Cp = 15nF

Meritev

Upori v vezju doloc¢ajo delovno tocko tranzistorja, hkrati pa tvorijo povratne vezave, ki zmanjsujejo
napetostno ojacenje in zvisujejo pasovno §irino ojacevalnika:

1. Ry, in R; tvorita zaporedno-vzporedno povratno vezavo

2. Rg tvori zaporedno-zaporedno povratno vezavo

Kondenzatorja Cp in C'g predstavljata za izmeni¢ne signale (pri dovolj visokih frekvencah) kratek
stik. Ce je v vezju Cp, se s tem za izmenicne signale prekine povratna vezava preko R;, in Rqp.
Posledi¢no se zvisa napetostno ojacenje, hkrati pa se zmanjsa pasovna Sirina ojacevalnika. Podobno
lahko s prikljucitvijo C'r za izmenicne signale prekinemo povratno vezavo preko Rg in dodatno
zviSamo ojacenje spet pa se s tem zmanjSa pasovna Sirina celotnega ojacevalnika.

Pri merjenju nizko-frekvenénih signalov ( f < 5Hz) je potrebno paziti na spodnjo frekvenéno mejo
osciloskopa in meritve izvajati z DC sklopom. Pri visokih frekvencah pa je potrebno upostevati, da
imata tudi sonda osciloskopa in sam osciloskop svojo kapacitivnost (skupaj Cysc), ki obremeni vezje.
Skupaj z izhodno upornostjo ojacevalnika (=~ R¢) tvorita RC ¢len, kar pomeni, da je izmerjena vre-
dnost izhodne napetosti premajhna. Tezavo lahko resimo z uporabo 10x kompenzirane sonde, pri
1x sondah pa s korekcijo izmerjene izhodne napetosti:

1/jwCose U 1
RC + 1/jwc(osc ” 1+ jWRC'Cosc

| os¢ ‘Uzz’ = ’Uosc‘\/l + (27TfRCCosc)2
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